
 
 
    

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ : 07.03.2014 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ : 4η   

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 70η  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 07.03.2014 

ΑΡΙΘΜ.ΠΡΩΤ:3092 
 

<< Συζήτηση επί της πρότασης κ. Όλκα σχετικά µε διαµόρφωση περιβάλλοντος χώρου στον 
χώρο στάθµευσης στο λιµάνι Νταµούχαρης >>.  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Η 

 
ΣΥΝΘΕΣΗ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
∆ΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 
∆ήµαρχος: Αντώνογλου – Κασσαβέτης Γεώργιος   
Πρόεδρος: Μαλαµατίνη - Φατώλια Μελαχροινή 
Αντιπρόεδρος : Χριστοδούλου Γεωργία   
Γραµµατέας: Κουφογιάννης ∆ηµήτριος  
 
1/. ΣΑΜΑΡΑ ΜΑΡΙΑ                                    9/. ΜΑΝΙΝΗ – ΤΣΑΠΡΑΖΗ ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ                                
2/. ΜΠΡΙΖΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ            10/. KONTOΓΙΩΡΓΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ    
3/. ΣΟΥΛ∆ΑΤΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                  11/. ΤΣΑΠΡΑΖΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ   
4/. ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                               
5/. ΚΑΤΣΙΦΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ                                
6/. ΣΚΟΡΡΑΣ ΛΑΖΑΡΟΣ                               
7/. ΤΣΕΛΕΠΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
8/. ΓΕΩΡΓΟΥ∆ΗΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ                              
 
ΑΠΟΝΤΕΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: ΙΩΑΝΝΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ , ΛΑΣΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ,ΛΑΜΠΑ∆ΑΡΗΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ , ΛΕΒΕΝΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ , ΒΟΥΛΓΑΡΗ – ΤΣΙΑΚΑ ΘΕΟ∆ΩΡΑ ,  ΠΙΤΣΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ , 
ΧΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ  ( αν και κλήθηκαν κατά τα νόµιµα ) .                                                                               
   
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ: ΣΠΑΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ  - ∆.Κ. 
ΖΑΓΟΡΑΣ, ΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ- Τ.Κ. ΤΣΑΓΚΑΡΑ∆ΑΣ , ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ - Τ.Κ. 
ΜΑΚΡΥΡΡΑΧΗΣ , ΓΛΟΥΜΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Τ.Κ. ΚΙΣΣΟΥ , ΜΑΜΟΥΡΗΣ  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ - Τ.Κ. 
ΜΟΥΡΕΣΙ,  ΑΝΗΛΙΩΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ -Τ.Κ. ΠΟΥΡΙΟΥ. 
 
 
ΑΠΟΝΤΕΣ: ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ - Τ.Κ. ΑΝΗΛΙΟΥ , ΝΑΝΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ - Τ.Κ. ΞΟΥΡΥΧΤΙΟΥ,  
ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ - Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ( αν και κλήθηκαν κατά τα νόµιµα ) . 
  
Σύµφωνα µε την 2433/28-02-2014    έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου , που επιδόθηκε κατά τα 
νόµιµα, τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 
 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 
Από το πρακτικό της 4ης  Συνεδρίασης Τακτικής  του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Ζαγοράς – 
Μουρεσίου,  που συνεδρίασε στην αίθουσα Συνεδριάσεων του ∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου  στην 
Ζαγορά    , την 07.03.2014   ηµέρα Παρασκευή   και ώρα 14:00 µ.µ. 
 
Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος της πλειοψηφίας κ. Κατσιφός Απόστολος προσήλθε κατά την συζήτηση του 
2ου θέµατος εκτός ηµερήσιας διάταξης. 
Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος της µείζονος µειοψηφίας κ. Κοντογιώργος Απόστολος προσήλθε κατά την 
συζήτηση του 2ου θέµατος εκτός ηµερήσιας διάταξης. 
Ο Πρόεδρος της ∆.Κ. Ζαγοράς κ. Σπανός ∆ηµήτριος προσήλθε κατά την συζήτηση του 1ου θέµατος  της  
ηµερήσιας διάταξης. 
Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Κισσού κ. Γλούµης Απόστολος προσήλθε πριν την συζήτηση των θεµάτων της 
ηµερήσιας διάταξης. 
Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Πουρίου κ. Ανηλιώτης Κων/νος προσήλθε κατά την συζήτηση του 5ου θέµατος της 
ηµερήσιας διάταξης . 
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Ο Αντιδήµαρχος κ. Σουλδάτος Απόστολος αποχώρησε κατά την συζήτηση του 31ου θέµατος της 
ηµερήσιας διάταξης λόγω υποχρεώσεων. 
Το 21ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε µετά την συζήτηση των θεµάτων εκτός 
ηµερήσιας διάταξης . 
Το 22ο θέµα  της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε µετά το 21ο θέµα της ηµερήσιας 
διάταξης. 
Το 27ο θέµα  της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε µετά το 22ο θέµα της ηµερήσιας 
διάταξης. 
Το 31ο θέµα  της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε µετά το 27ο θέµα της ηµερήσιας 
διάταξης. 
Το 29ο θέµα  της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε µετά το 31ο θέµα της ηµερήσιας 
διάταξης. 
Το 30ο θέµα  της ηµερήσιας διάταξης προτάθηκε και συζητήθηκε µετά το 29ο θέµα της ηµερήσιας 
διάταξης. 
 
Μετά την συζήτηση των θεµάτων εκτός ηµερήσιας διάταξης , η  ∆ηµοτική  Σύµβουλος   της µείζονος 
µειοψηφίας κ. Χριστοδούλου Γεωργία έθεσε υπόψη του σώµατος ερωτήσεις σχετικά µε άσφαλτο στην 
Τ.Κ. Ανηλίου & τον ειδικό σύµβουλο ∆ηµάρχου. 
Επίσης  µετά την συζήτηση των εκτός ηµερήσιας διάταξης θεµάτων ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος της 
µείζονος µειοψηφίας  κ.  Κοντογιώργος Απόστολος έθεσε υπόψη του σώµατος ερωτήσεις σχετικά µε : 
παραίτηση & αντικατάσταση ∆ηµοτικού Συµβούλου , αποζηµίωση δηµοτικού υπαλλήλου , πρώην 
νηπιαγωγείο Ζαγοράς , απαλλαγή τελών τραπεζοκαθισµάτων πλατειών επιχειρηµατιών ∆.Ε. Ζαγοράς , 
είσπραξη ποσού 10 € από τους υδρονοµείς , σχετικά µε δασικό δρόµο , & σχετικά µε οργανωτική 
επιτροπή & κόστος καρναβαλιού . 
   
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης . 
 
ΘΕΜΑ : 30ο   
( προτάθηκε και συζητήθηκε µετά τη συζήτηση του 29ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης )  
Η Πρόεδρος εισηγούµενη το 30ο  θέµα της ηµερήσιας διάταξης έδωσε τον λόγο στον κ. ∆ήµαρχο ο 
οποίος έθεσε υπόψη του σώµατος Τεχνική Περιγραφή του έργου και ανέφερε τα  παρακάτω: 
Ο κ. Όλκας προτίθεται να χρηµατοδοτήσει ο ίδιος την πρότασή του για κατασκευή χώρου στάθµευσης 
στον οικισµό Νταµούχαρης . Η πρόταση αυτή βρίσκει σύµφωνους και τους κατοίκους της περιοχής.  
Η ∆ηµοτική Σύµβουλος της µείζονος µειοψηφίας κ. Μανίνη – Τσαπράζη Αφροδίτη ζήτησε διευκρινήσεις 
για το αν ο χώρος θα αξιοποιηθεί µόνο προς εξυπηρέτηση του ιδίου και αν συµφωνούν µε την πρόταση 
οι κάτοικοι της περιοχής.  
Η ∆ηµοτική Σύµβουλος της µείζονος µειοψηφίας κ. Χριστοδούλου Γεωργία ανέφερε τα παρακάτω: 
Η Τεχνική Περιγραφή συντάχθηκε από τον ∆ήµο; Θεωρώ ότι η Νταµούχαρη έπρεπε να κηρυχθεί 
µνηµείο. Μπορούν να γίνουν ήπιες παρεµβάσεις που θα αναβαθµίσουν την περιοχή και δεν θα 
υποβαθµίζουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων. Αυτή όµως είναι υπόθεση του ∆ήµου. Τώρα θα 
εξυπηρετείται µόνο ένας επιχειρηµατίας .∆εν πρέπει να µπούµε σ΄αυτό το παιχνίδι. ∆εν είναι σοβαρά 
πράγµατα. Υπάρχουν Κανονιστικές. ∆εν συµφωνώ επί της ουσίας σε ατοµικές παρεµβάσεις που έχουν 
να κάνουν µε κυκλοφοριακές ρυθµίσεις.  
Ο κ. ∆ήµαρχος ανέφερε τα παρακάτω: 
Οι θέσεις στάθµευσης που θα δηµιουργηθούν δεν θα δοθούν σε κανέναν. Ο ∆ήµος θα αποφασίσει τι 
θα γίνει µ΄αυτές. Μπορούµε να τις νοικιάσουµε. Προτείνω να αποδεχτούµε την πρόταση του 
συγκεκριµένου δηµότη. 
Ο Αντιδήµαρχος ∆.Ε. Μουρεσίου κ. Μπρίζης Θεόδωρος ανέφερε τα παρακάτω: 
Πήγαµε µε τον κ. ∆ήµαρχο στην περιοχή αφού προηγουµένως είχαµε ενηµερώσει τους επαγγελµατίες 
της περιοχής , οι οποίοι δέχτηκαν την συγκεκριµένη  πρόταση. 
Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Μούρεσι ανέφερε τα παρακάτω: 
Παραβρέθηκα κι εγώ στην συνάντηση. ∆ιαφωνώ µόνο στο κοµµάτι που βλέπει στο λιµάνι και θέλει ο κ. 
Όλκας να κάνει καλντερίµι. Να γίνει το ίδιο και στην άλλη πλευρά και να γίνουν δύο επιπλέον θέσεις 
στάθµευσης . Να συµφωνήσουµε να γίνει στη µέση το καλντερίµι και να είναι ίδιο για όλη την 
Νταµούχαρη. Συµφωνώ µε την ανάπλαση για τις θέσεις αυτές , να δούµε αν µπορούµε να κερδίσουµε 
και άλλες θέσεις, να δούµε το καλντερίµι προκειµένου να κερδίσουµε επιπλέον θέσεις και να είναι ίδιο  
σε όλη την Νταµούχαρη.  
Ο επικεφαλής της ελάσσονος µειοψηφίας κ. Τσαπράζης Βασίλειος ανέφερε τα παρακάτω: 
Να πάει ο Τοπογράφος του ∆ήµου να συντάξει Τεχνική Έκθεση και να την φέρει στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο προς συζήτηση και ψήφιση. Επίσης να διερευνηθεί αν καταπατείται κοινοτική έκταση.  
Η ∆ηµοτική Σύµβουλος της µείζονος µειοψηφίας κ. Μανίνη – Τσαπράζη Αφροδίτη ανέφερε τα 
παρακάτω: 
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Προτείνω να προηγηθεί η σύνταξη Κανονιστικής Απόφασης Στάθµευσης και Κυκλοφοριακής Ρύθµισης  
και κατόπιν το θέµα να έρθει προς συζήτηση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  
 
Στην συνέχεια η κ. Πρόεδρος κάλεσε το Σώµα να αποφασίσει σχετικά .  
Το ∆.Σ. αφού έλαβε υπόψη την πρόταση του κ. Όλκα , την Τεχνική Περιγραφή του έργου   ,   τις 
διάφορες τοποθετήσεις    και µετά από διαλογική συζήτηση 
  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  
 
1/. Κάνει δεκτή την πρόταση του κ. Όλκα σύµφωνα µε την οποία ο ίδιος , υπό την εποπτεία και 
επιµέλεια των τεχνικών του ∆ήµου , θα χρηµατοδοτήσει το έργο που αφορά την  ανάπλαση χώρου ,  
σήµανση και κατασκευή θέσεων στάθµευσης άνωθεν του λιµανιού στον οικισµό Νταµούχαρης.  
 
2/. Να διερευνηθεί η πιθανότητα προκειµένου να εξοικονοµηθούν και άλλες θέσεις στάθµευσης στον 
συγκεκριµένο χώρο. 
 
3/. Η διαµόρφωση του καλντεριµιού να προσαρµοστεί στον παραδοσιακό τύπο κατασκευής του. 
 
4/. Ο ∆ήµος Ζαγοράς – Μουρεσίου θα αποφασίσει µέσω των νόµιµων διαδικασιών ποιοι θα 
καταλάβουν τις θέσεις στάθµευσης οι οποίες θα δηµιουργηθούν.  
 
 
Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Μούρεσι κ. Μαµούρης Ευάγγελος συµφωνεί µε την παρούσα απόφαση , µε την 
παρατήρηση  ότι διαφωνεί  µόνο στο κοµµάτι που βλέπει στο λιµάνι και θέλει ο κ. Όλκας να κάνει 
καλντερίµι. Να γίνει το ίδιο και στην άλλη πλευρά και να γίνουν δύο επιπλέον θέσεις στάθµευσης . Να 
συµφωνήσουµε να γίνει στη µέση το καλντερίµι και να είναι ίδιο για όλη την Νταµούχαρη. Συµφωνεί 
επίσης  µε την ανάπλαση για τις θέσεις αυτές , να δούµε αν µπορούµε να κερδίσουµε και άλλες θέσεις, 
να δούµε το καλντερίµι προκειµένου να κερδίσουµε επιπλέον θέσεις και να είναι ίδιο σε όλη την 
Νταµούχαρη.  
 
Η ∆ηµοτική Σύµβουλος της µείζονος µειοψηφίας κ. Χριστοδούλου Γεωργία καταψηφίζει την παρούσα 
απόφαση και αναφέρει τα παρακάτω: 
Θεωρώ ότι η Νταµούχαρη έπρεπε να κηρυχθεί µνηµείο. Μπορούν να γίνουν ήπιες παρεµβάσεις που 
θα αναβαθµίσουν την περιοχή και δεν θα υποβαθµίζουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων. Αυτή όµως 
είναι υπόθεση του ∆ήµου. Τώρα θα εξυπηρετείται µόνο ένας επιχειρηµατίας .∆εν πρέπει να µπούµε 
σ΄αυτό το παιχνίδι. ∆εν είναι σοβαρά πράγµατα. Υπάρχουν Κανονιστικές. ∆εν συµφωνώ επί της ουσίας 
σε ατοµικές παρεµβάσεις που έχουν να κάνουν µε κυκλοφοριακές ρυθµίσεις. 
Η ∆ηµοτική Σύµβουλος της µείζονος µειοψηφίας κ. Μανίνη – Τσαπράζη Αφροδίτη καταψηφίζει την 
παρούσα απόφαση και αναφέρει  τα παρακάτω: 
Προτείνω να προηγηθεί η σύνταξη Κανονιστικής Απόφασης Στάθµευσης και Κυκλοφοριακής Ρύθµισης  
και κατόπιν το θέµα να έρθει προς συζήτηση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο.  
Ο επικεφαλής της ελάσσονος µειοψηφίας ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Τσαπράζης Βασίλειος καταψηφίζει 
την παρούσα απόφαση και αναφέρει τα παρακάτω: 
Να πάει ο Τοπογράφος του ∆ήµου να συντάξει Τεχνική Έκθεση και να την φέρει στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο προς συζήτηση και ψήφιση. Επίσης να διερευνηθεί αν καταπατείται κοινοτική έκταση.  
 
 
 

               Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό  70/2014 
 Αφού αναγνώσθηκε και συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως εξής: 

Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                            ΤΑ ΜΕΛΗ 
( ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ) 

   ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
                                                               Ζαγορά 10.03.2014  
                                                O ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 
         

 
                                ΑΝΤΩΝΟΓΛΟΥ – ΚΑΣΣΑΒΕΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
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